

我省公安机关投入警力8.8万人次,出动警车2.7万辆次 确保春节期间社会大局平稳有序

本报讯(记者张英 通讯员李阳)记者从省公安厅获悉,2025年春节期间,我省公安机关共投入警力8.8万人次,出动警车2.7万辆次,确保全省社会大局持续安全稳定。

据了解,为给中外游客和群众欢度佳节营造良好的社会治安环境,我省公安严格落实大型群众性活动安保措施,100余场大型活动平稳有序;强化重点行业场所清查整治,共检查旅馆、娱乐场

所等1795家;加强政治中心区、商圈街区、旅游景区及机场、车站、码头等重点部位和人员密集场所显性用警,做到见警车、见警察、见警灯,切实提升社会面动态管控和应急处置能力;持续打击治理离岛免税“套代购”走私违法犯罪,配合旅游、市场监管部门解决涉旅投诉,增强人民群众安全感,确保全省旅游秩序平稳有序。

春节假期以来,全省环岛高速公路

日平均流量为2.34万辆,进出岛车辆合计17万余辆。省公安厅全面启动34个执法检查站、79个临时执勤点,严格实施24小时勤务,严查重点交通违法行为。针对节日期间入岛和返程高峰,制定应急处置方案,压紧压实各市县春节假期各项安保措施。港航公安局启用“无人机+警务”巡逻模式,第一时间掌握港区内车流情况,并及时为旅客提供优质服务。目前港口车辆过海交通、治安秩序

良好有序,未发生大面积车辆拥堵、滞留的情况。

节前及春节期间,省公安厅多次召开视频会议,就做好春节、元宵“两节”维护安全稳定工作进行全面部署。副省长、省公安厅党委书记、厅长蔡朝晖及其他厅党委成员节日期间赴基层一线,看望慰问广大值班人员和执勤民警的同时,实地检查督导各项安保工作落实情况。

凡人微光 星火成炬

不惧风浪连救两人

海边“白衣小哥” 见义勇为获表彰



2月1日,万宁市副市长、公安局局长梁一强向林佳泰颁发“万宁市见义勇为积极分子”荣誉证书。

记者郭彦 摄

本报讯(海南日报全媒体记者林博新 本报记者郭彦)2月1日下午,万宁市委、市政府表彰海边勇于救人的“白衣小哥”林佳泰,万宁副市长、公安局局长梁一强向其颁发“万宁市见义勇为积极分子”荣誉证书,给予2万元奖励,对他不顾个人安危多次冲进海里拯救溺水母女的义举表示高度赞扬。

据了解,林佳泰来自广东揭阳,是一名退伍军人,目前从事摄影工作,近期在海南出差旅拍。1月30日,林佳泰经过万宁某海滩,发现有人被海浪卷入海中,未曾有丝毫犹豫,他不顾个人安危冲进海里,在狂风巨浪间多次尝试救人,最终成功救回一对母女。

“白衣小哥”值得最高的赞扬,他一下都没有放弃!”“他是在用自己的

命救人!英雄!”……事后,林佳泰救人的视频在社交平台广泛传播引发关注,无数网友纷纷点赞。

对此,林佳泰表示,他只是做了他认为应该做的事,救人是他当时唯一的念头,“当时只想着生命是比较重要的,没想那么多,我觉得这是我作为一名退伍军人该做的,是我的职责,换成任何一个人都会去这样做。”

万宁市见义勇为工作协会相关负责人表示,见义勇为是中华民族的传统美德,是加强社会主义精神文明建设和平安建设的重要内容。万宁将持续通过表彰先进典型、宣传先进事迹等方式,进一步激励正气、弘扬美德,在全市形成崇尚见义勇为、感恩见义勇为、关爱见义勇为、支持见义勇为的良好氛围。

强化路面巡逻管控,严查各类突出交通违法行为

春节假期我省道路交通安全畅通

本报讯(记者张英 通讯员周丽)2月4日,记者从省交警总队获悉,春节假期,全省共出动警力2.5万余人次,强化路面巡逻管控和事故应急处理,严查各类突出交通违法行为,持续开展宣传教育提示,确保了节日期间全省道路交通安全畅通有序。

据了解,春节期间我省环岛高速公路日平均流量为2.34万辆,同比上升4.6%;发生道路交通事故起数和死亡人数均同比下降7.7%,未发生较大及以上死亡交

通事故;全省各主要干线未发生长时间长距离交通拥堵,景区周边道路通行状况良好,道路安全形势总体平稳。

针对春节假期面临的交通安全隐患风险,海南公安交警部门突出风险研判分析、拥堵路段管控、应急处置准备等工作,省交警总队加强调度指导,派出6个巡逻组和18个驻点督导组到各地随警作战,压紧压实各市县春节假期各项安保措施。全面启动34个执法检查站,79个临时执勤点,最

大限度将警力和装备摆到路面,强化高速公路、国道省道等重点路段勤务部署尤其是海口、三亚等重点市县勤务,屯警驻守执法站、景区出入口、高速公路关键节点等重点部位,严格路面秩序管控,及时处置突发警情。春节期间共查处酒驾醉驾交通违法行为193起。

各地公安交警部门加强高速公路进出城关键节点勤务部署,补足补强高速公路关键节点管理和应急处置力量,启动交通

事故处置“警保联动”机制,共设置了45个事故应急救援点;加强海口“三港”疏运,春节期间共有2次因浓雾导致停航,交警部门立即启动应急疏运预案,优化交通管控措施,同时协调全省各市县公安机关广泛开展宣传提示、复航信息,引导各辖区出岛车辆合理安排出行行程,有序到港;各地交警部门还利用传统媒体、社交平台、自媒体等宣传阵地,向社会发布“两公布一提示”,服务引导群众出行。

2025 新春走基层

文昌翁田派出所民警辅警大年初一步履不停 柔性执法疏堵保畅通护安全

■本报记者 黄君 舒耀剑



1月29日,翁田派出所副所长张成林与店主沟通交流。记者黄君 摄

新春伊始,万象更新。1月29日,正月初一大早,文昌市公安局翁田派出所副所长张成林带队开始当日的勤务工作。

“今年过年前我特意理了头发,还把新警服洗干净,就是为了以全新的面貌来迎接新年第一天,也能让游客和村民们感受到我们公安的精气神。”张成林笑着对记者说。

柔性执法暖人心

翁田派出所不远就是该镇的交通主干道抱虎路。“虽然今天是初一,但是镇上的早餐店、茶店、水吧都在营业,人流量也不小,尤其是这个路口,是村民到镇墟的必经之路,因此我们得到路口指挥交通,避免拥堵。”张成林介绍。

果然,在距离路口还有10米远处,记者就看到路边停满了车辆,两边还不断有车辆驶来。

“阿锋,你在这个路口指挥交通,把他们引到停车场停放车辆。我和阿忠到前面维持秩序。”张成林安排工作。

走到文政路上,张成林看到一辆小轿车停放路边,影响到其他车辆通行。

车主看到警察便匆匆赶来,表示只是停车买个东西,没想到会影响那么大。

“节假日和周末期间,翁田中学内有临时停车场,可以将车辆停放在那里。”张成林对车主说。

没有过多的苛责,民警的柔性执法让车主如沐春风。

“一直以来,我们积极开展‘柔性执法’,尤其是节假日期间,对于这种轻微

的交通违法行为采取教育为主,处罚为辅的方式。同时,我们还推出了多项便民利民暖心举措,让群众欢欢喜喜过节。”张成林介绍。

据介绍,春节期间,翁田派出所严格执行24小时值班备勤制度,紧盯重点领域重点场所,坚持预防为主,加强安全监管,严密巡逻防控,不断强化打击整治力度,让群众安心、舒心、放心。

执勤民警贴心又暖心

“9点钟博文小学内有排球比赛,会吸引村民和游客前来观看,所以我们待会要提前到周边进行交通疏导。现在还有差不多一个小时,我们去街面上‘遛一遛’,让群众能看到我们的身影。前段时间,前面的水吧因为消防问题被我们查过,等会我们要去复查一下。”巡逻时,张成林不时向记者介绍相关情况。

治安稳定,翁田派出所采取“流动巡+定点守”方式,全面加强巡逻防控力度,并增派警力加强重点路段管控,及时消除各类安全隐患。

在裁判员的哨声和群众的欢呼声中,比赛结束了。张成林一行在疏散拥堵车辆后匆匆回到派出所。

为了让执勤的民警、辅警感受到派出所这个家庭的温暖,辅警陈奕忠特意准备丰盛的团圆饭。“大家来自各地,但我们为群众服务的初心都是一致的,吃了团圆饭,大家也都更有干劲了。”陈奕忠说。

饭桌上,大家互相举杯送上祝福,谈笑风生间,他们还时不时关注着手机、对讲机,了解是否有新的任务和警情需要处置。

团圆饭后,他们走进辖区重点区域进行治安清查,步履匆匆,未曾停歇。

蒙古国检察代表团来华 研修班在海南举行

本报讯(记者肖菁)1月18日至24日,蒙古国检察代表团来华研修班在海南举行。此次研修班由最高人民检察院国际合作局主办,海南省检察院承办,旨在增进中蒙友谊,推动两国检察机关深入交流。

本次研修活动主要采取专题讲座、座谈交流、研学访问等方式开展,5位来自海南省检察机关的检察业务专家分别就司法工作人员职务犯罪侦查、反洗钱、检察公益诉讼、新型电信网络诈骗治理、未成年人检察等专题进行授课;来自内蒙古自治区的

检察官结合办案经历分享了工作中的经验做法;蒙古国检察官介绍了该国检察体系、组织机构、工作职责以及非法使用麻醉药品、精神药物犯罪案件审查和办理情况。

蒙古国检察代表团在海南省三亚市城郊检察院听取鹿鸣工作室品牌介绍,参观三亚市青少年法治教育基地。

研修期间,代表团还前往三亚、保亭等地参访,重点了解中国检察机关在热带雨林生态环境保护、保障重点园区建设、服务旅游领域安全生产、保护传统文化等方面的工作开展情况。

海南自贸港临时仲裁制度宣传推广暨仲裁专家顾问作用发挥交流研讨会举办

推动充分运用 “候鸟”法治人才资源

本报讯(记者田春宇)近日,海南自由贸易港临时仲裁制度宣传推广暨仲裁专家顾问作用发挥交流研讨会在三亚举办。

会上,来自中国政法大学的专家学者等学术界“候鸟”法治人才,以及来自海口海事法院、有关行业协会的实务界人士就国际贸易、海事海商领域临时制度宣传推广、仲裁专家顾问委员会作用发挥等主题建言献策,现场参会人员进行了热烈讨论和交流。

会议指出,引入和完善临时仲裁

制度是海南自由贸易港打造国际商事纠纷解决“优选地”的必然选择。

“候鸟”法治人才具有丰富的理论知识和实践经验,要充分发挥仲裁专家顾问智囊团作用和仲裁专家顾问的权威影响力,推动临时仲裁制度探索在海南取得更好成效。

此次交流研讨会由省司法厅“候鸟”法治人才工作站、省仲裁协会联合举办,旨在推动充分运用“候鸟”法治人才的独特资源和智力优势,为海南自由贸易港法治建设提供坚实的智力支持。